

講題：打美好的仗

聖經：羅馬書 6:12-23

聖詩：119、78、390

啟應文：57

主講：李昱宏傳道師

打美好的仗

親愛的弟兄姊妹平安

我們在前天剛過完聖誕節，我們都開心地迎接耶穌基督的降生，然而，我們更需要記得的是，耶穌基督降生的目的就是為了死，而這個死是為了要讓我們重頭生。這個就是羅馬書 6:1-11 的重點。我們在進入今天的經文之前，我們必須先一起來看看前面的經文。在前面 1-11 節的經文裡面，談到的是藉由基督的十字架所帶來的重生，相信這個我們都很清楚。而重生就是一個新的創造，死而復活是讓我們向過去的罪死，向上帝來活。而這個新的創造就是在第四節說的，要讓我們走在活命的新款，而且我們要不斷地走在新生命的裡面。

在第五節說，我們若在他死的形狀上與他聯合，也要在他復活的形狀上與他聯合。若聯合跟要聯合，這兩個用詞給我們的感覺是要做但是還沒做，但是若聯合在原文裡面，他用的是現在完成式，意思是過去就已經聯合，而且一直持續到現在，就是在我們洗禮告白信仰的那一刻我們就已經跟基督在死上聯合，一直到現在。要聯合的意思是，我們接下來要繼續在他的復活上被聯合，整句的意思就是，既然我們過去已經藉著洗禮跟基督的死聯合，我們從那個時候開始一直到未來都必須要在基督的復活上被他聯合。

這裡會有兩個部分，一個是我們的靈已經向罪死，向上帝來活，那個新的創造，新的生命已經在我們的靈裡發生，讓上帝的靈重新在我們身上顯明榮光。第二個是死已經在我們身上完成，但是那個肉身復活還沒有發生，因為我們還沒有活出那個復活的樣式。第五節就是在告訴我們，因為我們已經在基督的死上與他聯合，所以新的生命已經在我們的靈裡發生，我們的靈已經經驗了新的創造，但是除了我們的心神以外，我們的肉體也要經驗新的創造，就是我們要活出新生命的樣式，活命的新款就是我們要走在新的生命裡面。所以新創造的人，就是心神與肉體都被更新，從死裡復活，都有新的樣式，因為這樣罪與死不再做我們的王。

我們對前面有一些認識之後，我們有沒有發現，其實後面就是在談我們做基督徒的責任，也是我們對基督的回應，就是怎麼活出新生命的原則。其實這個原則簡單來說，就是爭戰。而且不是只對個人，同時也是針對信仰群體，就是教會。

保羅在今天的經文裡面說，不要容罪在你們必死的身上作王，使你們順從身子的私慾。英文的經文是說，不要讓罪在你們人的肉體上繼續行使統治權，意思是不要讓罪性繼續掌管我們，讓我們降服在私慾下，雖然我們的罪已經被基督遮蓋，但是我們還沒有習慣那個聖潔的生活，所以我們要不斷的爭戰，直到自己能分別為聖，順服在上帝的統治。這個就像以色列人出埃及，上帝為什麼要頒布這麼多的律法跟誡命，就是在不斷的告訴他們什麼是聖潔，讓他們跟過去的生活完全脫離。

其實這就像在減肥一樣，我們雖然立志要減肥，但是我們沒辦法馬上就從一餐吃三碗飯變成一餐吃一碗飯，一定是一個漸進的過程，我們也沒辦法馬上從每天都吃宵夜變成都不吃，一定也是從每天吃一次到三天吃一次到偶爾才吃，最後都不吃。這中間我們也一樣會軟弱，有可能到第二天我們就沒辦法抵擋想吃的慾望，但是至少我們多撐了一天。我們的生命也是這樣，也是在許多的拉扯中不斷向前。因為我們很難從原本的不順服，馬上就變成完全順服，一樣也是要一件一件慢慢來，中間我們也都會有軟弱的時候，可能順服了第一件，第二件我們就不行了，但是我們要慢慢增加，原本只能順服一件，後來能順服兩件、三件，甚至更多，而這個就是爭戰。另外，也有可能我們覺得自己已經很好，不斷爭戰得勝，但是其實我們並沒有。譬如說，當我們覺得我們能夠愛人，能夠饒恕人對我們的傷害的時候，接著很有可能就會出現一個不太容易赦免的情況出現，這時就知道我們的愛與赦免是真的還是假的，當我們認為自己可以與人和睦的時候，這時上帝很可能就安排一個和你不合的人來跟你同工，那時就知道，我們的和睦是真的或假的。常常我們覺得好或足夠，其實都不太經的起上帝的考驗，所以我們真的必須認真的、不斷的跟自己生命爭戰，一直到我們完全活出聖潔的生活，能通過上帝的考驗。這個就是我們不跟罪惡妥協，雖然我們會軟弱犯錯，但是只要我們有持續的爭戰，上帝就會看我們為歡喜。

再來，保羅除了提醒我們，要每天過著跟自己爭戰的新生活，還要我們小心不要成為不義的器具，而是要成為義的器具。在 6:13，保羅說：「也不要將你們的肢體獻給罪作不義的器具；倒要像從死裡復活的人，將自己獻給神，並將肢體作義的器具獻給神。」這裡其實是在回應羅馬書 1:24 所描述的生活方式，用這樣在告訴羅馬教會，不可以繼續這樣的生活，這是一種生活方式的選擇，我們要選擇那個在基督裡的新生活。這個選擇其實是代表著我們的主人是誰，代表我們的忠誠是給誰的，保羅在提醒我們，我們的主人不再是罪，而是基督。

這裡除了是保羅對羅馬教會的勸勉，也是對我們的勸勉。我們也必須去思考，我們的生活方式是否有受到這個世界的影響，以至於我們做了錯誤的選擇。我前兩天跟淑豐姊妹在講話的時候，她有分享到現在的孩子認為說話一定要理直氣壯，就是講話要大聲，這樣才不會被別人欺負，這個可能在社會上不會有什麼問題，但是我們基督徒就必須思考，這是否符合聖經給我們的教導，是否符合耶穌自己活出來的

講題：打美好的仗

聖經：羅馬書 6:12-23

聖詩：119、78、390

啟應文：57

主講：李昱宏傳道師

樣式。耶穌在馬太福音 11:29 自己告訴我們，我心內溫柔謙遜。所以我們的選擇會決定我們顯露出來的樣式，會決定誰是我們的主，也會讓別人決定他要不要尊重我們的信仰。

再來，莫得將你們的百體獻給罪做不義的器具，還有一個意義，就是不要讓人跌倒。因為讓人跌倒，是我們一起做了不義的器具，因為我們讓人跌倒，代表我們讓罪做了主人，因為我們沒有顧念弟兄的需要，也代表我們還不明白和睦是新生活方式的一部分，那個跌倒的人，可能因為我們而讓罪在他心裡再次有死灰復燃的機會，如果是這樣，我們必須承擔讓上帝的國度受到虧損的責任。當然我們不可能不犯錯，但是我們真的要謹慎。

在這裏我們也要來思考，在我們的教會生活裡最容易表現出和睦的時候其實就是吃飯的時候。我們在吃飯的時候，一定會有些菜是我們特別愛吃的，出於人性，我們愛吃的我們通常都會多夾一些，但是我們必須考慮到還有別人還沒吃，我們必須留一些給那些還沒有吃的兄弟，讓每個人都能享受同樣的美味豐盛的宴席。另外，也要藉著這個機會提醒大家，愛餐中大家還在享用的時候，請大家先不要打包，等大家都吃飽之後，我們才做打包的動作。因為餐桌團契的目的是要讓大家能享受在一起用餐的愛與喜樂。再來，雖然我們樓下的空間比較小，但是請大家盡可能都在一樓副堂用餐，除了收奉獻的同工跟帶孩子的兄弟之外。因為考慮到別人的需要，讓別人也能夠開心的享受上帝所賞賜豐盛的食物，且在用餐的時候大家能不分彼此共同友好的交誼與互動，在這中間大家能一起經驗上帝的愛與恩典，並獻上感謝，這就是和睦具體的表現。

保羅在這裡教導我們對基督的責任，可以歸納成四個提醒：

- 一、勸勉我們要好好思考什麼是向罪死，向上帝活的新生活。
- 二、不可讓罪做王，要做義的器具。
- 三、認清誰是我們的主人，不要將自己獻給罪，也不要將我們的肢體獻給罪。
- 四、將自己完全獻給上帝，用新的生活方式來回應上帝的恩典。
- 五、透過我們每位弟兄姊妹的更新，使教會也被換新成為見證福音大能的器皿。

我們有沒有覺得羅馬書真的給我們很大的提醒，我們是否有每天都過著那個爭戰的生活，讓我們從裡到外都成為那個新造的人。我們最常出現的問題就是覺得我們做不到，我們沒辦法，我們就是人，但是這都不是理由，因為上帝說我已經為你們勝過罪，你們要做的就是與基督聯合成為聖潔，我們常都會覺得我們力氣不夠，但是上帝說他的恩典夠我們用，我們的軟弱，上帝會憐憫，給我們恩典和氣力。我們的軟弱不是我們不用繼續爭戰的理由，我們還是要繼續走在聖潔的路上。我們如果看耶利米，他每天都在爭戰，都在遵行上帝的旨意，但是每天都被打得半死，攻擊到一無是處，但是上帝怎麼對他說，上帝說我會給你能力讓你繼續被打。在我們覺得厭倦、懈怠、無力或是我們認為自己做不到想放棄的時候，我們必須再次回到保羅給我們的提醒，如果我們是奴僕，基督是主，我們沒有放棄的權利。

其實上帝真的很嚴格，因為他給我們的功課，就是給我們了，他會給我們困難、挑戰來磨練我們，讓我們在爭戰中勝過自己，讓我們在爭戰中學會倚靠他，雖然爭戰不容易但上帝會給我們恩典和憐憫讓我們可以承受，但是我們必須要在這過程中不斷的學習，我們越快學會，我們就能進階，我們的生命就離上帝的旨意更近一步，但我們若學不會，不願意學，上帝會等到我們學會，上帝不急，上帝兩千年都在等了，而且在上帝眼中才過了兩天，但是受苦的是我們自己，虧欠的是上帝的計畫跟榮耀。

我之前還在中辍生的機構服務的時候，我不知道大家對中辍生的印象是什麼，但是我的學生都是牛頭馬面，幾乎每個人身上都揹著起碼五六條或七八條的罪名，什麼吸毒、販毒、打架、性侵、傷害、殺人放火樣樣都有。在這裡面我有一個學生後來信主了，他剛信的時候一直反反覆覆，因為太痛苦了，他覺得這個信仰讓他沒辦法生活，但是他沒有放棄為自己的生命爭戰，沒有失去過聖潔生活的盼望。他剛來的時候，身上除了殺人之外，其他什麼都有，他在國三那年信主，他在信主之後，從一個天天都想要逃跑、逃學的學生，慢慢的變成一個能夠坐在教室裡面好好聽老師上課的學生，從一個動不動就要找人打架的學生，變成一個會制止其他人打架的孩子，從一個對家庭充滿怨恨的孩子變成一個能體諒媽媽辛苦，能跟其他弟兄姊妹好好相處的孩子。從一個當年國中基測五科只考 95 的學生，滿分 412 分，高中讀的是吊車尾的私立學校，但是他在高中三年沒有變壞，反而不斷的成長，越來越好，不只生活上跟以前完全脫離，戒毒、戒菸、戒酒，而且是在他的自由沒有受到限制的情況下，在學業上也有好見證，最後考上國立台中科技大學，統測滿分 700 他考了 600 分。他曾跟我

講題：打美好的仗

聖經：羅馬書 6:12-23

聖詩：119、78、390

啟應文：57

主講：李昱宏傳道師

分享，他感謝上帝沒有放棄他，也感謝上帝讓他沒有放棄，爭戰雖然很痛苦，但卻是他最正確的選擇。只用了三年，讓他原本亂七八糟的生命，能變成是一個可以榮耀上帝的生命。很美的見證不是嗎？

即便到現在，當我因為面對生命中的爭戰的很無力，甚至想放棄的時候，我就會想到我的學生，想想他的見證，就讓我受到很大的鼓勵。其實基督信仰真的不輕鬆，但相信當我們堅持做順從的奴僕致到義的時候，我們就會結出成聖果子，讓我們能在一切的試煉中站立得穩。

透過今天的經文，我們也一起來思考，我們教會今年的主題是活出基督的合一，但是我們合一了多少？我們足夠了嗎。什麼原因讓我們不夠合一？我想就在於我們到底選擇誰成為我們的主人，我們是否過度看重了自己勝過於上帝的榮光，我們是否看重自己勝過基督的教會，我們是否看重自己勝過對上帝和對別人的感謝？或許在過去我們有時候會有爭執、意見不同或是覺得受傷的地方，但是我們過去也同樣都受過彼此的幫助、陪伴與照顧，我們是否能因著別人對我們一直的幫助來包容對我們的一時的傷害，因為這個幫助是從上帝的愛與恩典而來。願我們都掠基督為主，學會上帝給我們的功課，時時與主聯合，在生命中不斷爭戰好的爭戰，使我們能過聖潔的生活，分別出來讓上帝使用，願我們都選擇成為義的器具，一起活出愛、包容、感恩與合一，高舉基督讓別人看到我們對基督的見證。

最後，我們一起用一點時間一起來禱告，在過去的一年中，我們是否有過著與基督聯合的生活，是否有不斷的走在新的生命裡面？在我們的默想中，我們若有，求主繼續保守，若不夠，求主幫助我們能夠為自己的生命來爭戰，並且具體在生活中實踐。